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1. Amb dos béns X i Y, si el lot (X, Y) = (3, 3) és factible, el lot (X, Y) = (2, 1)

(a) maximitza la utilitat.

(b) maximitza els beneficis.

(c) minimitza els costs totals mitjans.

(d) no és tècnicament eficient.

2. Si un augment de la renda dels consumidors desplaça la funció de demanda de mercat d’un bé cap a l’esquerra, en general es tractarà d’un bé

(a)  normal.


(b)  inferior.

(c)  inútil.


(d)  de luxe. 

3. Si qs = 2p – 5 i qd = 10 – p són funcions d’oferta i demanda de mercat, l’equilibri de mercat

(a)  no es pot calcular.
(b)  és 5.

(c)  és el punt de tancament. 
(d)  és (5, 5).

4. Si qd = 10 – p és una funció de demanda de mercat i el preu d’equilibri és 8, l’excedent dels consumidors

(a)  no es pot calcular.
(b)  és superior a 20.

(c)  és inferior a 15.

(d)  és superior a 10. 

5. Un mercat amb funcions d’oferta i demanda de mercat qs = p i qd = 10 – p es troba en equilibri. Si s’imposa un impost per unitat venuda pagat pels productors amb l’objectiu d’obtenir una recaptació de 8 unitats monetàries al nou equilibri, l’impost per unitat

(a)  no es pot calcular.
(b)  és 6 o és 9.

(c)  és 8 o és 2.

(d)  serà negatiu. 

6. L’elasticitat preu de la demanda entre qualssevol dos punts d’una funció de demanda lineal

(a)  és sempre incalculable.
(b)  és sempre la mateixa.

(c)  depèn del punt inicial.
(d)  és la línia isocost. 

7. Si el bé X és normal

(a) tots els altres béns seran independents d’X.

(b) l’elasticitat renda de la demanda d’X és positiva.

(c) l’elasticitat preu creuada d’X respecte del preu d’un altre bé Y és positiva.

(d) l’elasticitat preu de la demanda d’X és més gran que l’elasticitat renda de la demanda d’X.

8. A un mercat perfectament competitiu d’un bé inferior s’ha observat un augment tant del preu d’equilibri com de la quantitat d’equilibri. Una possible explicació és

(a) l’augment del nombre de consumidors.

(b) l’augment de la renda dels consumidors.

(c) l’augment del nombre de productors.

(d) ni (a) ni (b).

9. Una manera de provocar un excés de demanda a un mercat perfectament competitiu que es troba inicialment en equilibri seria establir un preu

(a) mínim inferior al preu d’equilibri.

(b) màxim inferior al preu d’equilibri.

(c) màxim superior al preu d’equilibri.

(d) mínim superior al preu d’equilibri. 

10. Un productor maximitza el seu benefici no produint si

(a) els ingressos totals són superiors als costs fixos.

(b) els costs totals són superiors als ingressos totals.

(c) els costs variables són superiors als costs fixos.

(d) els costs variables són superiors als ingressos totals.

11. Si augmenta el preu d’un bé substitutiu d’X i la funció d’oferta de mercat d’X és perfectament inelàstica seria d’esperar que

(a) augmentés el preu d’equilibri d’X.

(b) disminuís el preu d’equilibri d’X.

(c) augmentés la quantitat d’equilibri d’X.

(d) disminuís la quantitat d’equilibri d’X.

12. Amb funció d’utilitat u(x, y) = x·y + x i preus px = py, quin dels següents lots no pot ser òptim?

(a)  (1, 1)


(b)  (3, 2)

(c)  (2, 1)


(d)  (5, 4)

13. Duplicar tots els factors a la funció de producció f(k, l) = k + l + l sempre implica que la producció 

(a)  augmenta una unitat.
(b)  es duplica.

(c)  augmenta més del doble.
(d)  disminueix.

14. Si el cost marginal és superior al cost total mitjà 

(a) la utilitat marginal és inferior a l’ingrés mitjà.

(b) la productivitat marginal és igual al cost fix mitjà.

(c) el cost variable mitjà és tangent a una corba d’indiferència.

(d) el cost total mitjà creix. 

15. Si el cost total mitjà creix el

(a)  cost variable mitjà creix.
(b)  cost fix mitjà creix.

(c)  cost marginal és constant.
(d)  benefici total creix.

16. Amb funció de producció de curt termini q = l/ i preu w = 1 del factor, la funció de costs marginals a curt termini

(a)  no es pot calcular.
(b) és constant.

(c)  és creixent.

(d) és decreixent.

17. Un productor preu-acceptant maximitzador de beneficis produeix 5 unitats en el curt termini quan el preu és 2. D’aquí es dedueix que els

(a) costs totals són superiors a 10.

(b) beneficis marginals són 10.

(c) beneficis totals de no produir no són superiors a produir les 5 unitats.

(d) costs fixos són superiors a 10. 

18. Sigui CT(q) = 2 + q + q2 una funció de costs totals a curt termini. Aleshores

(a) el cost variable mitjà de produir 2 unitats és superior al cost marginal de produir 2 unitats.

(b) el cost total mitjà de produir 2 unitats és inferior al cost marginal de produir 2 unitats.

(c) el cost fix mitjà és superior sempre al cost variable mitjà.

(d) un productor preu-acceptant maximitzador de beneficis no hauria de produir mai. 

19. La funció d’oferta a curt termini d’un productor preu-acceptant maximitzador de beneficis coincideix amb

(a) la isoquanta per damunt del punt d’anivellament.

(b) la isocost tangent a la funció de costs marginals.

(c) la funció de beneficis marginals.

(d) la funció de costs marginals per damunt del punt de tancament. 

20. La funció de costs totals a curt termini d’un mono-polista és CT(q) = 2 + q + q2. La funció de demanda de mercat és qd = 13 – p. Aleshores, sempre que els costs variables no siguin més grans que els ingressos totals, la quantitat que el monopolista produïrà

(a)  no es pot calcular.
(b)  és superior a 5.

(c)  és igual a CT(1).

(d)  és inferior a 4.







